PROGRAMMA 	LEESCONVENT LELYSTAD 2023
15.30 uur 		Opening en praktische mededelingen 
15.30 – 15.55 uur	Centrale keynote: ‘Lezen, leesmotivatie en de kracht van de leerkracht’
16.05 – 16.45 uur	workshop ronde 1
16.50 – 17.30 uur	workshop ronde 2
17.30 uur		Afsluiting
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
‘Lezen, leesmotivatie en de kracht van de leerkracht’ (online én op locatie)
Als leerkracht heb je veel invloed op het leesproces van je leerlingen. Natuurlijk staat een goede didactiek daarbij centraal. Maar het draait om meer dan goede leesinstructies geven en het goed begeleiden van het technisch leesproces. Wist je dat wanneer een leerkracht een goede boekpromotor en leesbevorderaar is, de kans 3,5 keer zo groot is dat een leerling een echte boekenwurm wordt? Jij maakt dus écht het verschil!
Hoe word of blijf je een goede leesbevorderaar? Wat doe jij nu al (bewust of onbewust) aan de effectief bewezen aspecten om de leesmotivatie van je leerlingen te vergroten? Welke speldenprikjes kan je heel praktisch geven om ervoor te zorgen dat leerlingen in de positieve leesspiraal terecht komen? De keynote van dit Leesconvent 2023 zal op deze vragen ingaan.
Door: Nienke Scholte-Lubberink (Zien in de Klas)
AANBOD WORKSHOPS
1.Van leren van letters tot lezen (op locatie en online)
Wat als het aanvankelijke lezen niet op gang komt en het spellend lezen aanhoudt? Als na de discriminatie en analyse van klanken toch de synthese niet op gang komt. Als er wel sprake is van een sterke visuele vaardigheid (letters herkennen), maar de klanken niet actief gereproduceerd worden? Als het begrip van de zinnen achterblijft? In deze workshop bespreken we hoe je dan adequate ondersteuning biedt.
Door: Sebastián Aravena (R.I.D.)
2.Compenserende middelen: demonstratie van IntoWords (op locatie)
In het voortgezet onderwijs wordt o.a. het digitale programma ‘IntoWords’ gebruikt als compenserend instrument voor leerlingen met dyslexie. Dieuwke Mulder zal in deze workshop een demonstratie geven van de mogelijkheden en werkwijzen. Er is daarnaast voldoende ruimte voor het stellen van vragen.  
Door: Dieuwke Mulder (IntoWords)
3.Good practices interventies ON3 (online en op locatie)
Verschillende onderwijsprofessionals hebben afgelopen schooljaar deelgenomen aan de interventies Leesondersteuning, die Lelystad-breed worden verzorgd. Een aantal leerkrachten, taalcoördinatoren en ib’ers van Lelystadse scholen komt vertellen over wat het hen heeft gebracht en delen tips & tricks.
Door: leerkrachten, taalcoördinatoren en ib’ers Lelystad
4.Boekpromotie in de praktijk (op locatie)
Femke Ganzeman verzorgt een mini-les boekpromotie. Zij mailt: ‘Ik deed een keer een boekpromotie op een school in Lelystad. Een jongen kwam naar me toe en vroeg: ‘Heb je ook boeken voor dyslectische kinderen meegenomen?’ Na afloop was hij erg enthousiast over enkele boeken die ik bij me had - ook al waren die helemaal niet 'bedoeld' voor dyslectici, al kan ik daar ook een paar mooie voorbeelden van laten zien. Ik wil graag duidelijk maken dat het vooral belangrijk is om aan te sluiten bij de interesse en nieuwsgierigheid.’ Dit is een workshop die gericht is op leerkrachten in de bovenbouw van het PO.
Door: Femke Ganzeman (Leesbevordering in de klas) 
5.Kleuters en plezier in geletterdheid en taal (op locatie)
Plezier in geletterdheid en taal! In deze workshop nemen we je mee in mogelijkheden voor motiverende en betekenisvolle situaties die jouw onderwijs in groep 1 en 2 kunnen verrijken. Interventie in groep 2 op het vlak van letters en leeshandeling loont en kan in veel gevallen hardnekkige problemen op het vlak van motivatie, leestempo en daaruit voortvloeiende dyslexie voorkomen. 
Letters en geletterdheid zijn onderdeel van deze wereld. Werken met brede thema’s waarin we veel thematisch voorlezen draagt bij aan verrijking van het taalonderwijs. We bieden dit met respect voor de ontwikkeling van kleuters aan, ondersteunend en vrijblijvend. Samen genieten van taal en mooie verhalen, waarbij we op speelse wijze geletterdheid ontdekken en verkennen. Ook de voorschotbenadering (Smits en Braams, 2019) voor leerlingen die wat extra ondersteuning nodig hebben zal besproken worden. Zo dragen we met veel plezier bij aan kansengelijkheid voor alle leerlingen.  
Door: Anette de Groot (Marnix Academie Utrecht)
6.Dyslexie vanuit protocol 3.0 (op locatie en online?)
Soms komt het ons over als een spraakverwarring: dyslexie, leesproblemen, ernstige dyslexie, wel of geen verklaring en waarvoor dan. Wat is nu eigenlijkhet verschil tussen dyslexie en leesproblemen? Wat zie je in de klas? Wat kun je als leerkracht doen om daadwerkelijk de leesontwikkeling te beïnvloeden? Wat werkt wel en wat werkt niet? Hoe kunnen we theoretische kennis omzetten naar directe, kleine acties in het klaslokaal? 
Door: Nienke Scholte-Lubberink (Zien in de Klas)
7.Close Reading (op locatie)
Bij Close Reading gaat het om het werken met een tekst, die meerdere keren gelezen wordt en leerlingen helpt om actief de tekstinhoud te begrijpen en verwerken (tekstgerichte vragen, leren maken van aantekeningen, maken van afleidingen, discussie over de tekst). De werkwijze gaat ervan uit dat leerlingen moeite moeten doen om iets te leren van de tekst. In Amerika worden goede resultaten behaald door scholen die gebruik maken van Close Reading (D. Fisher en N. Frey). Aan het einde van deze oriënterende workshop hebben leerkrachten basiskennis over de achtergronden van Close Reading en een beeld van de opbouw van een lessenserie die hoort bij Close Reading.
Door: Manon Lugtenberg (Expertis)
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