Workshops: 

· Voor kleuters is het nodig om in een omgeving te zijn waar veel verschillende taaluitingen een plaats hebben. Onderwijsprofessionals doen er goed aan om bewust na te denken hoe dit kan worden vormgegeven. Het samen plezier beleven aan boeken en lezen is van groot belang. Tip: boek ‘Rijke taal’
· Bij het aanvankelijk lezen is het nodig dat leerlingen naast fonologische en orthografische manipulaties óók context krijgen door mondelinge taalontwikkeling, woordherkenning, leesregels, leesexpressie en leesbegrip. Tip: Leid leerlingen in de wereld van letters en woorden in.
· Voor alle leerlingen is het nodig de leesmotivatie te versterken. Lezen lukt nu eenmaal beter als je ‘in’ een verhaal kan komen en vraag je af ‘wie voor deze leerling een stimulerende ander’ kan zijn. Tip: laat boeken in serie lezen.
· Als het verwerven van de leesvaardigheid stroef verloopt, is het nodig om extra te oefenen, thuis en op school. De good practices ON3 tonen het belang van leerkrachtvaardigheden om dit slim te organiseren. Tip: ouders kunnen toegevoegd worden aan een Teams omgeving waar tips voor ouders worden gedeeld.
· De wereld van boeken moet door leerlingen worden ontdekt. Daarom is boekpromotie belangrijk. Bij de keuze voor een boek is het belangrijkste dat de belevingswereld wordt aangesproken, dit telt zwaarder dan een indeling in leesniveau. Tip: De jongen die iedereen laat lachen (Helen Rutter)
· Voor de midden/bovenbouw kan Close Reading een methodiek zijn om leesbegrip vanuit een hele tekst te benaderen. Door met herhaald lezen telkens een stapje dieper in een tekst te duiken wordt het begrip ook meer gelaagd. Tip: neem niet te gemakkelijke boeken/teksten, maar zet teksten in met een complexere verhaallijn.

Benieuwd geworden naar een workshop? Klik op de paars/blauwe tekstgedeelten voor de hand-outs van de PowerPointpresentaties. 
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